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ПЕРЕДМОВА

Підручник «Психологія та педагогіка» укладений для сту
дентів вищих навчальних закладів, які вивчають нормативний 
курс «Основи психології. Основи педагогіки», розроблений на 
основі нової концепції сучасної освіти, з врахуванням нових 
підходів щодо підготовки кадрів у сучасних умовах.

Вивчення курсу передбачає засвоєння студентами системи 
психолого-педагогічних знань, основних понять з кожної теми, 
набуття досвіду застосування цих знань на практиці.

Вміщені в підручнику завдання не повинні обмежувати 
ініціатину викладача, їх можна змінювати і доповнювати з ура
хуванням специфіки факультету.

9



Розділ перший. 
ПСИХОЛОГІЯ

Частина перша.
ВСТУП ДО ПСИХОЛОГІЇ

Тема 1. ПРЕДМЕТ ПСИХОЛОГІЇ 

1.1. Предмет психології та її завдання

Психологія -  одна з наук про людину. Термін «психоло
гія» походить від грецьк. «psyhe» -  душа і «logos» -  слово, тобто 
вчення, що означає «наука про душу». Назва науки збереглася 
йдо сьогодні: слово «душа» збереглося в нашій мові, але у зовсім 
іншому розумінні. Під «душевними» якостями розуміють 
психічні явища, а слово «душа» означає психіку людини як 
продукт діяльності її мозку.

Психологія -  це наука, що вивчає процеси активного відоб
раження людиною об’єктивної реальності у формі відчуттів, 
сприймання, мислення, почуттів та інших процесів і явищ пси
хіки. Завданням психології є вивчення законів психічного жит
тя людини, задля того, щоб використовувати їх при організації 
різних видів навчальної, трудової, творчої діяльності людини, для 
правильної побудови системи взаємовідносин між людьми, оп
тимальної організації процесу формування особистості.

Об’єктом її вивчення є найскладніша сфера життєдіяль
ності людини -  психіка. Психіка -  це суб’єктивне відображен
ня об’єктивного світу (так як зовнішні впливи завжди і обов’яз-
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ново переломлюються через знання, досвід суб’єкта, його вікові 
та індивідуальні особливості, психічний стан), регулятор пове
дінки й діяльності людини. Основними функціями психіки є 
відображення та регуляція поведінки і діяльності.

Складність психіки як явища зумовлена тим, що вона є ви
щим продуктом біологічного та суспільного розвитку живих 
істот. Складним є і функціональний бік психіки. Вона є засо
бом орієнтування організму в навколишньому світі й регулято
ром поведінки в динамічних умовах середовища. Психічна ак
тивність людини спрямовується на різні об’єкти. Задовольняю
чи свої матеріальні (органічні) та духовні потреби як необхідну 
умову життя, людина шукає й одержує з навколишнього при
родного та соціального середовища необхідні для цього джере
ла, здобуває знання, планує свої дії, визначає засоби й шляхи їх 
здійснення, напружує сили, щоб досягти поставленої мети, 
переживає успіхи та невдачі. Усе це становить психічну 
діяльність людини, яку вивчає наука психологія.

Предметом психології є закономірності розвитку і проявів 
психічних явищ та їх механізми.

Психічне життя людини складне й має багато форм вияв
ленії н. Психічні явища — це своєрідні суб’єктивні переживан
ня, суб'єктивні образи відображуваних у свідомості явищ ре
альної дійсності, це внутрішній світ людини в усій його повноті 
й різноманітності.

Психічне життя людини охоплює її пізнавальну діяльність 
-  відчуття, сприймання, пам’ять, мислення, уяву, емоційно- 
вольову -  різноманітні почуття, переживання, а також прояви 
волі -  вольові якості. Важливим аспектом психічного життя є 
спонуки до активності -  потреби, інтереси, переконання, ідеа
ли тощо. Особливу групу психічних явищ становлять індивіду
ально-психологічні властивості особистості -  здібності, тем
перамент, характер та її психічні стани -  піднесеність, при
гніченість, схвильованість, байдужість та ін.

Як форма відображення дійсності високоорганізованою ма
терією -  нервовою системою, мозком -  психіка характеризуєть
ся низкою особливостей.

По-перше, психічне відображення має активний характер, 
пов’язане з пошуком та добором способів дій, що відповідають 
умовам середовища.
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